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1. Email *

2.

3.

STUDENT SATISFICATION SURVEY 2022-23 
Guidelines for Students
NAAC (National Assessment and accreditation council) is conducting a Student Satisfaction
Survey regarding Teaching – Learning and Evaluation, which will help to upgrade the quality
in higher education. A student will have to respond to all the questions given in the following format with her/his sincere effort and 
thought. Her/his identity will not be revealed.

* Indicates required question

Full Name पूर्ण नाव : *

 Age  वय: *
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4.

Mark only one oval.

Male

Female

Transgender

5.

Mark only one oval.

Yes

NO

6.

Mark only one oval.

Bachelor's

Master's

Doctorate

Gender  लिंग: *

Please confirm this is the first and only time you answer this survey कृ पया आपण या सर्वेक्षणाचे उत्तर देण्याची ही पहिली  वेळ आहे . *

What degree program are you pursuing now?आपण आता कोणत्या डिग्री प्रोग्रामचा पाठपुरावा करत आहात? *
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7.

Mark only one oval.

Arts

Science

Commerce

National Assessment and Accreditation Council (NAAC)Student Satisfaction Survey Key Indicator - 2.7.1 Under
Criterion II of Teaching – Learning and Evaluation

Criterion II – Teaching–Learning and Evaluation
Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process
Following are questions for online student satisfaction survey regarding teaching
learning process.

8.

Mark only one oval.

85 to 100%

70 to 84%

55 to 69%

30 to 54%

Below 30%

What subject area are you currently pursuing? आपण सध्या कोणत्या विषय क्षेत्राचा पाठपुरावा करीत आहात? *

1. How much of the syllabus was covered in the class? वर्गात किती अभ्यासक्रम पूर्ण होतो?    *
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9.

Mark only one oval.

Thoroughly

Satisfactorily

Poorly

Indifferently

Won’t teach at all

10.

Mark only one oval.

Always effective

Sometimes effective

Just satisfactorily

Generally ineffective

Very poor communication

2. How well did the teachers prepare for the classes?   शिक्षकांनी वर्गांची किती चांगली तयारी के ली? *

3. How well were the teachers able to communicate?   शिक्षक किती चांगल्या प्रकारे  संवाद साधू शकले?    *
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11.

Mark only one oval.

Excellent

Very Good

Good

Fair

Poor

12.

Mark only one oval.

Always fair

Usually fair

Sometimes unfair

Usually unfair

Unfair

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as  शिक्षकाकडे शिकवण्याची पद्धती उत्तम प्रकारे  आहे *

5.  Fairness of the internal evaluation process.  शिक्षकांनी अंतर्गत मूल्यांकन प्रक्रियेची निष्पक्षता बाळगली जाते. *
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13.

Mark only one oval.

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

14.

Mark only one oval.

Regularly

Often

Sometimes

Rarely

Never

6. Was your performance in assignments discussed with you?  असाइनमेंटमधील तुमच्या कामगिरीविषयी तुमच्याशी चर्चा झाली का? *

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit opportunities for students. 
विद्यार्थ्यांसाठी इंटर्नशिप, विद्यार्थी विनिमय, फील्ड व्हिजिटला चालना देण्यासाठी महाविद्यालय सक्रियपणे रस घेते

*
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15.

Mark only one oval.

Significantly

Very well

Moderately

Marginally

Not at all

16.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and emotional growth. 
आपल्या महाविद्यालयात शिकवण्याची आणि मार्गदर्शन देण्याची प्रक्रिया आपल्याला  मानसिक, सामाजिक आणि भावनिक वाढीस मदत करते.

*

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.  आपले महाविद्यालय शिकण्याची आणि विकासाची अनेक संधी
उपलब्ध करुन देते.

*
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17.

Mark only one oval.

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

18.

Mark only one oval.

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme outcomes.   शिक्षक तुम्हाला
अपेक्षित कर्तृत्व, अभ्यासक्रम निकाल आणि प्रोग्रॅमआऊटकम याबद्दल माहिती देतात.

*

11.  Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.   आपले शिक्षक आपल्याला नेमुन दिलेल्या कार्याचा
आवश्यक पाठपुरावा करतात.
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19.

Mark only one oval.

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

20.

Mark only one oval.

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. शिक्षक उदाहरणे आणि अनुप्रयोगांद्वारे  संकल्पना स्पष्ट
करतात.

13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of challenges.
शिक्षक तुमचे सामर्थ्य ओळखतात आणि योग्य पातळी वरील आव्हाने प्रदान करण्यास प्रोत्साहित करतात
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21.

Mark only one oval.

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

22.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them.
शिक्षक आपल्यातील कमकु वतपणा ओळखण्यात आणि त्या दू र करण्यात आपली मदत करण्यास सक्षम आहेत.

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality improvement of the
teaching learning process.
 महाविद्यालय देखरेख, आढावा आणि सतत विद्यार्थ्यांना गुंतविण्याचा व शिकवण्याच्या प्रक्रियेतील गुणवत्ता सुधारण्यात प्रयत्न करते

*
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23.

Mark only one oval.

To great Extent

Moderate

Some what

Disagree

Very little

Not at all

24.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative learning and problem
solving methodologies for enhancing learning experiences.
शिक्षण / अनुभव वाढविण्याकरिता महाविद्यालय / शिक्षक विद्यार्थी कें द्रित पद्धतीं चा उपयोग करतात जसे की अनुभवात्मक शिक्षण, सहभागात्मक
प्रक्रिया आणि समस्येचे निराकरण करण्याच्या पद्धती.

*

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
शिक्षक आपणास अतिरिक्त क्रिया कलागुण मध्ये भाग घेण्यासाठी प्रोत्साहित करतात.

*
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25.

Mark only one oval.

To great Extent

Moderate

Some what

Disagree

Very little

Not at all

26.

Mark only one oval.

Above 90%

70 to 89%

50 to 69%

30 to 49%

Below 29%

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability skills to make you ready
for the world of work.
संस्था /महाविद्यालय / शिक्षकांनी आपल्याला कामासाठी सज्ज होण्यासाठी सॉफ्ट कौशल्ये, जीवन कौशल्ये आणि रोजगाराची कौशल्ये इ.
गुंतविण्याचे प्रयत्न के ले आहेत.

*

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while teaching. 
शिक्षक शिकवतानां किती टक्के   ICT टूल्स जसे की एलसीडी प्रोजेक्टर, मल्टीमीडिया इत्यादी वापरतात.

*
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27.

Mark only one oval.

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

28.

This content is neither created nor endorsed by Google.

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good.
आपल्या महाविद्यालयतील अध्यापन-शिक्षण प्रक्रियेची एकं दर गुणवत्ता खूप चांगली आहे

*

21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning experience in your institution.
आपल्या संस्थे/ महाविद्यालय मध्ये संपूर्ण शिकवणी - शिक्षणाचा अनुभव सुधारण्यासाठी तीन निरीक्षण / सूचना द्या.

 Forms

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
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STUDENT SATISFICATION SURVEY 2022-23 
316 responses
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Full Name पूर्ण नाव :

316 responses

Laxmikant Suresh satghare

Sonu madhukar dukare

Pratham Bhojraj Taksande

Prajwal gopalrao balvir

Suraj Tulshiram Wani

Arpita Kisnaji Meharkure

Sachin Shrawan Bhoyar

Monali Raju Thaware

Tejaswini Amrut Thakre

Achal Mandan vaidya

Vaishnavi Gangadhar Khokale

Ajit Marotrao Ambarwele

Trupti Kishor Dhole

Samiksha Gajanan Thawari

Vaishnavi Chhatrapati Darne

Tanuja dhanraj pendam

Priyanka Vinayakrao Satone

Payal Omkar Pahune

Dhanshri Arvind Shinde

Pranay anand mandaokar

Sakshi sanjay gulghane
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Sahil Bhaskar Borkar

Divya Vitthal Gwalbans

Suraj Anand babhulkar

Amruta baban tidke

Purva mahadeo kute

Pratik Prabhakar Bailmare

Prajwal Raju dandare

Ajay chakradhar gabhane

Anu Ganpat Dekate

Asmita Rajendra jikar

Sanjana Murlidhar Kumbhare

Aman uttamrao mude

Nikita Vilas Bawane

Suchita Dhananjay Dahule

Divya Prakash sakude

Vaishnavi Anilsinh Kanpuriya

Sahil Marotrao Rakhade

Naina Nikhade

Chaitanya Sanjay Gundewar

Achal chandrabhan dhok

Vidya Vinod Tapase

Rohit Sunil jodbote

SAKSHI VASANTRAO GOCHE
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vrunda Ramkrushna Deulkar

Nita Marghade

Damyanti kishorrao Telrandhe

Shruti Sunil Fate

Milind Diliprao Narse

Prajwal Gajanan Koram

Aarju Parveen nasirkha pathan

Arya Vijendra Domale

Chaitravi Bhupendra Deshmukh

Riya jaypal bhagat

Priyanka Arun Pote

Nikhita dipakrao pawde

Pratiksha babarao kumbhare

Rekha Namdeorao Mahakalkar

Mayuri arvind naukarkar

Vaishnavi Vilas galande

Chetana Pandhari Rokade

Srushti Anil Gaikwad

Rani suresh pimpalkar

Ashish Suresh Bhoyar

Prachi Ankush Hulke

Prashik godghate

Raj Subhash jaiswal
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Anjali Diliprao Jadhav

Isha Laxmanrao Hande

Sajal dattatray kagde

Achal vinayak kumbhare

Mayuri pramod daf

RAHUL Sunil Tingare

Nishant Rajesh Bhende

Arti kisana bawane

Prajakta nilkanth suryavanshi

Anurag Rukhamangat kubade

Trupti Gurudasji Sontakke

Susmita Chandrakant Umredkar

Punam wakhare

Vishnu Khushalrao Gurnule

Komal Natthuji Bhusari

Aashlesha sham Rewatkar

Divya sandip borkar

Kartik Pramod Bawane

Shraddha narayan paunfase

Aniket Vitthalrao Gujarkar

Chandrakumar Gopichand Madavi

Sahil Rekhram Shinde

Monika Ishwar Watgure
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Mamata Sitaram pine

Rita Sambhaji Addak

Sneha dhapte

Anamika raju futane

Payal dasharath lohkare

Rupali Ishwar Watgure

Sharddha shesharav dhapte

Harshal mohanrao makde

Jayshri Dilip Joge

Alpesh Vijay chikate

215 more responses are hidden

 Age  वय:

316 responses

Copy

17 19 20years 22 24 27 29 33 37
0

20

40

60

80

5 (1.6%)5 (1.6%)5 (1.6%)
1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)

31 (9.8%)31 (9.8%)31 (9.8%)

64 (20.3%)64 (20.3%)64 (20.3%)

54 (17.1%)54 (17.1%)54 (17.1%)

1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)

48 (15.2%)48 (15.2%)48 (15.2%)
44 (13.9%)44 (13.9%)44 (13.9%)

24 (7.6%)24 (7.6%)24 (7.6%)

2 (0.6%)2 (0.6%)2 (0.6%)

15 (4.7%)15 (4.7%)15 (4.7%)

7 (2.2%)
2 (0.6%)2 (0.6%)2 (0.6%)3 (0.9%)3 (0.9%)3 (0.9%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)2 (0.6%)2 (0.6%)2 (0.6%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)2 (0.6%)2 (0.6%)2 (0.6%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%)1 (0.3%1 (0.3%1 (0.3%
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Gender  लिंग:

316 responses

Please confirm this is the first and only time you answer this survey कृ पया
आपण या सर्वेक्षणाचे उत्तर देण्याची ही पहिली  वेळ आहे .
316 responses

What degree program are you pursuing now?आपण आता कोणत्या डिग्री
प्रोग्रामचा पाठपुरावा करत आहात?

316 responses

Copy

Male
Female
Transgender

60.1%

39.9%

Copy

Yes
NO

11.1%

88.9%

Copy

Bachelor's
Master's
Doctorate26.6%

71.8%
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What subject area are you currently pursuing? आपण सध्या कोणत्या विषय
क्षेत्राचा पाठपुरावा करीत आहात?

316 responses

National Assessment and Accreditation Council (NAAC)Student Satisfaction
Survey Key Indicator - 2.7.1 Under Criterion II of Teaching – Learning and
Evaluation

1. How much of the syllabus was covered in the class? वर्गात किती
अभ्यासक्रम पूर्ण होतो?   

316 responses

2. How well did the teachers prepare for the classes?   शिक्षकांनी वर्गांची
किती चांगली तयारी के ली?
316 responses

Copy

Arts
Science
Commerce

22.2%

21.8%

56%

Copy

85 to 100%
70 to 84%
55 to 69%
30 to 54%
Below 30%

11.7%31%

47.8%

Copy

Thoroughly
Satisfactorily
Poorly
Indifferently
Won’t teach at all7%51.9%

29.7%
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3. How well were the teachers able to communicate?   शिक्षक किती चांगल्या
प्रकारे  संवाद साधू शकले?   

316 responses

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as 
शिक्षकाकडे  शिकवण्याची पद्धती उत्तम प्रकारे  आहे
316 responses

5.  Fairness of the internal evaluation process.  शिक्षकांनी अंतर्गत मूल्यांकन
प्रक्रियेची निष्पक्षता बाळगली जाते.
316 responses

Copy

Always effective
Sometimes effective
Just satisfactorily
Generally ineffective
Very poor communication

22.2%

56%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Fair
Poor

22.2%

35.1%

38.6%

Copy

Always fair
Usually fair
Sometimes unfair
Usually unfair
Unfair

13%
24.4%

56.6%
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6. Was your performance in assignments discussed with you? 
असाइनमेंटमधील तुमच्या कामगिरीविषयी तुमच्याशी चर्चा झाली का?
316 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.  विद्यार्थ्यांसाठी इंटर्नशिप,
विद्यार्थी विनिमय, फील्ड व्हिजिटला चालना देण्यासाठी महाविद्यालय सक्रियपणे रस घेते
316 responses

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth.  आपल्या महाविद्यालयात
शिकवण्याची आणि मार्गदर्शन देण्याची प्रक्रिया आपल्याला  मानसिक, सामाजिक आणि
भावनिक वाढीस मदत करते.
316 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never7%

10.4%18.4%

58.2%

Copy

Regularly
Often
Sometimes
Rarely
Never

8.5%

20.3%

18.7%

48.4%

Copy

Significantly
Very well
Moderately
Marginally
Not at all

9.5%

57%

25.9%
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9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. 
आपले महाविद्यालय शिकण्याची आणि विकासाची अनेक संधी उपलब्ध करुन देते.
316 responses

10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.   शिक्षक तुम्हाला अपेक्षित कर्तृत्व,
अभ्यासक्रम निकाल आणि प्रोग्रॅमआऊटकम याबद्दल माहिती देतात.

316 responses

11.  Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to
you.   आपले शिक्षक आपल्याला नेमुन दिलेल्या कार्याचा आवश्यक पाठपुरावा करतात.

314 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

11.7%
51.9%

30.4%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

7%

19%

65.5%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

11.8%
20.1%

60.8%
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12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications. शिक्षक उदाहरणे आणि अनुप्रयोगांद्वारे  संकल्पना स्पष्ट करतात.

313 responses

13. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges.
शिक्षक तुमचे सामर्थ्य ओळखतात आणि योग्य पातळी वरील आव्हाने प्रदान करण्यास
प्रोत्साहित करतात
314 responses

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.
शिक्षक आपल्यातील कमकु वतपणा ओळखण्यात आणि त्या दू र करण्यात आपली मदत
करण्यास सक्षम आहेत.

312 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

10.5%25.6%

53.4%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

10.8%18.8%

59.2%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

23.4%

56.7%
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15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.
 महाविद्यालय देखरेख, आढावा आणि सतत विद्यार्थ्यांना गुंतविण्याचा व शिकवण्याच्या
प्रक्रियेतील गुणवत्ता सुधारण्यात प्रयत्न करते
316 responses

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.
शिक्षण / अनुभव वाढविण्याकरिता महाविद्यालय / शिक्षक विद्यार्थी कें द्रित पद्धतीं चा
उपयोग करतात जसे की अनुभवात्मक शिक्षण, सहभागात्मक प्रक्रिया आणि समस्येचे
निराकरण करण्याच्या पद्धती.
316 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

12.3%
46.5%

34.5%

Copy

To great Extent
Moderate
Some what
Disagree
Very little
Not at all

11.4%

32.9%

39.9%
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17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
शिक्षक आपणास अतिरिक्त क्रिया कलागुण मध्ये भाग घेण्यासाठी प्रोत्साहित करतात.

316 responses

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.
संस्था /महाविद्यालय / शिक्षकांनी आपल्याला कामासाठी सज्ज होण्यासाठी सॉफ्ट कौशल्ये,
जीवन कौशल्ये आणि रोजगाराची कौशल्ये इ. गुंतविण्याचे प्रयत्न के ले आहेत.

316 responses

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching. 
शिक्षक शिकवतानां किती टक्के   ICT टूल्स जसे की एलसीडी प्रोजेक्टर, मल्टीमीडिया
इत्यादी वापरतात.

316 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

42.1%

40.8%

Copy

To great Extent
Moderate
Some what
Disagree
Very little
Not at all

13.3%

26.9%

42.4%

Copy

Above 90%
70 to 89%
50 to 69%
30 to 49%
Below 29%

22.8%

18%

10.1%

19%

30.1%
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20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.
आपल्या महाविद्यालयतील अध्यापन-शिक्षण प्रक्रियेची एकं दर गुणवत्ता खूप चांगली आहे
316 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

14.9%

42.4%

36.1%
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21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution.
आपल्या संस्थे/ महाविद्यालय मध्ये संपूर्ण शिकवणी - शिक्षणाचा अनुभव सुधारण्यासाठी तीन निरीक्षण /
सूचना द्या.
93 responses

No

Yes

Nothing

Explain the all points of our syllabus properly

Yes

No suggestion

*Overall institution is good
*but somehow they need to focus on teaching students
by giving real life examples

Best cgl

.

Marketing and Collaboration, Carrier Consultation, proper managment.

Please use blackboard teaching with ppt

Always great teaching .......

No all teachers learn very well

Eye contact is most important for both student and teacher for communicate to each other.

Eye contact is very necessary,

Both teachers and students are inconsistent, unaware, imbecile.

Explain the all points of our syllabus property

सगळं  बरोबर आहे पण प्यायच्या पाण्याची सोय चारही कॉर्नर मधी पाहिजे

No idea



10/07/2023, 11:42 STUDENT SATISFICATION SURVEY 2022-23

https://docs.google.com/forms/d/1bQVTblfmr0wBwQQc1CPInEEG29ovcMqj_lovkqs9JGU/viewanalytics 17/21

Teachers have to explain the topic nicely

Nothing

Lectures wants to clear douts of students about subject. Complete syllabus .

Don't parshality

1) Boys Hostel available

Progress all time in college

Good

No complaint from teachers
All are good in teaching
Excellent

I have No suggestions

1) They what to tack ex class for soft skills.
2) They have to give us task like games to improve us.
3) They have to celebrate days like a traditional day and ex for student then they also respect
our college .
That's the problem which clg do & then student doesn't respect to clg & teacher to.

At the end thank you 🙏

1) Teacher have to respect students but they don't and they want from us how can this posibal
.
2) Over clg is best but we have to improve mor .
3) Teacher have to take ex class for over ex knowledge .

Thank you.

Very good teaching

Continue classes
Continue study
Continue study work

College tour should organised

Encourage about career, strong teaching , different programs for encourage the students

Very good

Time
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Available Research lab and reserch guidance

No suggestions..

Prepare well
Explain well
Memories well

Good
Very good
No

Mujhe lagta college me skills development ke kuch hona chahiye classes

No sageshan but very good learning and teaching

Take regular class, complete maximum syllabus,

सर चांगले शिकवतात आणि आम्हाला माहिती देतात आणि महत्वाचे सांगतात आणि फायदे  महत्त्व आणि माहितीची
सांगतात

Give Internal marks, practical marks properly

Use fo lcd and prajecter

1) To give proper notes .
2) To use ICT tools .
3) To give point to point explanation .

All facilities in institute was good

Ok

Improvement in teaching

1. The practice of sitting is on another teacher class to observe.
2. Learn
3. Reflect

Homework, assignment, practical

1) arrange cold water in college. 2) make sure college area should be cleaned.3) explain the
solution of any questions to the students for good learning.

1. Job students provide
2. Teacher good
3. Students management
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1)Use better graphics and visual media to engage students well. ...
2)Try to reach every student and ask for their doubts. ...
3)Make teaching a two way interaction.

It is good.

1) Use better graphics and visual media to engage students well. ...
2) Try to reach every student and ask for their doubts. ...
3) Make teaching a two way interaction

Regular clg and class

There is a lot of arrogance among the teachers. They shout when asked questions. They have
outdated thinking. They take money for trivial matters. The teachers and principal are foolish,
sitting in the library and gossiping. The physical trainer does not give the keys to the gym on
time, and he keeps serving the teachers. They are more interested in taking unnecessary
programs and roaming around. They have set up their own shops in the college. The canteen is
rubbish, providing excellent service only to the teachers. There is no arrangement for water.
Even without attending college, teachers' children pass with great percentages. They have
superstitious thinking instead of scientific thinking. Teachers help pass exams but make
students fail in life. The BA, BSc, BCom courses are all full of time waste, and both teachers
and students do not follow any system in college. Even PhD teachers do not give proper
answers, their books have less knowledge and more mistakes. If you just want to graduate or
pass the time, then this college is perfect. If you want to pass the 12th with good marks, then
this college is great. There is no teacher interaction; they only teach themselves. All the
teachers are very proud for themselves and do not talk politely to the students. All the
trash(avarage students)from far away ends up in this college. Programs are organized just to
be featured in the newspaper for where no teacher can speak properly. They do not keep
documents properly; it takes time and money to get them back.

Good

I think Doesn't need this

To help student to build their practical & logic base knowledge. And also explain the difficult
theory part with simple example without complicating it which help to students easily
understood.

Admission help
Filter water
Clin benches

Good but not that much experienced

All right now

I don't know
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Language barrier, excellent teacher, sometimes they poorly approach the conversation with
students and in a whatsapp group they always use Marathi they don't think about Hindi siders
or atleast they acn provide notice in English to i hate that particular thing allover great institute
except the one i mentioned

Best teaching, proper understanding, lessoning

yes

No.

1.revision from students after every chapter..
2.regularly giving tests to students.
3.always speak with students friendly.

First of all they'll not share time table of backlogs and behaviour of teachers is very rude I don't
like teachers of rtmnu at all

No

Use better graphic and visual media to engage student well .2 try to reach every student and
ask for their doubts.3 make teachings atwo way interaction

Kahi tr suchana nahi ahe

Zoology chemistry botany

Study v time

Very good

Teachers themselves don't know the syllabus. Students don't know the syllabus either. There
are no library books. If there are books from the college's teachers, they have a lot of mistakes.
In the library, teachers come and sit right next to the students and talk loudly. The principal and
teachers have a bad attitude. I'm leaving..

ICT tools used ,projectors used and and multimedia used

Very good experience

1) give other education rather than study 2) careere counseling
3) guidance towards student with theier aims
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